

皮膚科

● **學經歷** ● 高雄醫學大學醫學系醫學士
台中榮總內科部住院醫師
高雄榮總皮膚科住院醫師
高雄榮總皮膚科總醫師
高雄榮總皮膚科主治醫師
國防醫學院醫學系臨床助理教師
皮膚科專科醫師

● **專長** ● 醫學美容 | 一般皮膚科 | 皮膚免疫性疾病



主治醫師 張喬勝

優雅漸進的拉提 - 舒顏萃

Q1 什麼是舒顏萃？

A1 舒顏萃即是聚左旋乳酸(poly-L-lactic acid)的植入物，無菌、非熱原性之懸浮液，它是藉由將無菌注射用水加入無菌乾粉調配而成。早期用作骨科、牙科、及縫線的材料，醫學界使用已超過30年，也可以用於改善HIV病人臉部大體積的皮膚脂肪流失(脂肪組織萎縮)。因能夠被人體分解而後逐步運用在醫學美容領域。2009年通過美國FDA核准，台灣衛服部也在2010/7通過核准。

Q2 舒顏萃有什麼效果？

A2 當舒顏萃注射到特定部位，可以刺激皮膚生成自己的膠原蛋白，而非傳統玻尿酸注射是藉外力注射合成的膠原蛋白。因此除了有填充、緊緻、拉提的多重效果之外，舒顏萃是漸進式優雅的改善，避免『一夕變臉』造成的尷尬與不自然。依據國外研究，注射後最長可持續有效校正不同凹陷程度達25個月。

Q3 舒顏萃適合施打哪些部位？

A3 舒顏萃可以施打於填補太陽穴(夫妻宮)、豐頰、飽滿下顎、緊緻下巴輪廓線條，把因歲月消逝的皮膚結締組織、脂

肪團塊的移動以及骨質的流失一點一點找回來，進而達到修飾臉型、飽滿、改善法令紋、嘴角皮膚皺摺的效果。

Q4 舒顏萃哪些部位不能打？療程需要幾次的治療？多久治療一次？

A4 不可注射於嘴唇，不建議注射於眼部周圍。因為每個病人的體質不同，老化或是需要治療的部位也不相同，皮膚製造膠原蛋白的能力也不相同，所以實際治療的注射次數也有不同。較輕微的病人只需要1~2次的治療，大多數則需至少三次的治療，每次間隔約一個月。

Q5 舒顏萃治療後多久可以出現效果？

A5 自體的膠原蛋白增生需要一段時間，這也是舒顏萃漸進式改善的原因。一般治療4~6星期後，在原凹陷部位可感受到膨脹感，皺紋也有漸進式的淡化。治療後2~3個月，有效刺激膠原蛋白重組與新生，不過實際效果與維持能力亦是因人而異。

